

# 財爺：近日事件損港形象

## 候任金管局總裁余偉文：難料下半年投資環境

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）本港自6月以來暴力事件頻頻，財政司司長陳茂波昨表示，近日事件對香港國際金融中心形象及聲譽有所影響，部分來港做生意或開會的商界人士，見到最近發生的事情亦有些憂慮，但暫時未見有資金大幅外流。候任金管局總裁余偉文表示，目前難以預料下半年投資環境，但強調10月接任後會維持香港貨幣及銀行體系穩定，妥善管理外匯基金。

本港最近發生不少社會事件，陳茂波承認過去2個月發生的事情，的確會影響一般人的信心，以及影響市民生活，包括有香港商戶及餐廳向他反映近日生意較以往差，因此他希望社會各界可以一齊拒絕暴力，「停一停、喇一喇，重整步伐，繼續向前」。他又指，未來會繼續與國際社會增加交流及解說，讓國際人士可以更清楚了解香港情況。對於總商會促政府撤回《逃犯條例》修訂，他則指行政長官林鄭月娥早前已回應相關問題。

### 陳茂波：暫未見大舉走資

對於外界關注本港會否出現走資情況，陳茂波指，暫時未見有資金大幅外流，並重申，本港金融系統及銀行體系非常強勁及健康，其中本港銀行體系流動資金達4萬億元，而金管局亦會密切關注貨幣市場情況，相信可以有效掌握各種情況。他又指，6月數據暫時未出爐，以財富管理為例，不排除資金有流動，但相信問題不大，亦不至於出現令市場需警覺的情況。

### 數據反映零售消費不樂觀

至於香港經濟方面，陳茂波表示，今年出口首季跌約2.4%，4月至5月跌約2.6%，當中6月份跌9%，相信有關數字下跌與貿易衝突升溫有關，而不止香港，新加坡亦出現類似影響，至於本地零售消費方面，首季跌約1.6%，4月至5月跌約3.3%。他認為近期數據反映本地零售消費並不樂觀，而指政府將於月底會公佈第2季GDP初步估算，屆時將一併檢視今年GDP增長將如何調整。

政府同日公佈管理超過4萬億元外匯基金資產的新任金管局總裁，由金管局副總裁余偉文以大熱姿態接棒。對於日前公佈外匯基金第2季投資收入按季倒退近7成，余偉文昨表示，現時市場瞬息萬變，加上外圍市場存在很多不明朗因素，包括中美貿易糾紛、英國脫歐進程及環球央行對貨幣政策取向等，這些因素都有機會影響環球資金流向，及投資者的風險胃納，因此目前仍難以預料下半年投資環境，但強調金管局會密切留意各種情況，合適地調整管理外匯基金策略。



余偉文(左)大熱接掌金管局總裁，中為陳茂波，右為陳德霖。

## 余偉文：上任後首要維持港金融穩定

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）金管局總裁陳德霖將於10月卸任，同樣出身政務官的余偉文以大熱姿態接棒。余偉文昨出席記者會時表示，未來2個多月，除了繼續處理手上工作，亦會開始安排交接，冀做好充分準備在10月開始新崗位。余偉文在加入金管局後先後經歷過2次金融危機。他表示，未來幾年金管局工作將會充滿挑戰，主因現時環境複雜，外圍有很多不明朗因素，包括中美貿易談判、英國脫歐

進程及美國貨幣政策趨向等，這些因素都有機會影響本地金融市場。余偉文說，日後上任後首要工作是維持香港金融穩定，不過他強調金管局近年已大大加強金融體系抗震能力，如資本充足率、流動性覆蓋率等，都遠高於國際標準要求，縱使日後遇到金融市場波動，仍有信心應付挑戰。他又指，未來亦關注大灣區規劃的發展帶來的機

### 再遇金融波動 有信心應對

余偉文說，日後上任後首要工作是維持香港金融穩定，不過他強調金管局近年已大大加強金融體系抗震能力，如資本充足率、流動性覆蓋率等，都遠高於國際標準要求，縱使日後遇到金融市場波動，仍有信心應付挑戰。他又指，未來亦關注大灣區規劃的發展帶來的機

會。陳德霖10年內推出8輪逆周期措施惹爭議，外界關注交棒後會否有新作風，余偉文指，金管局對樓市的逆周期措施理念，旨在順應樓市周期的演變而作出適當措施，令本港銀行體系保持穩定，而金管局在判斷樓市時需視乎不同因素，包括樓市走勢、成交量、外圍環境及經濟基調等，會繼續密切留意因素發展，去判斷樓市周期演變，從而考慮會否適當調整措施。

## 陳德霖：餘下任期全力配合

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）金管局歷來第二位總裁陳德霖掌管金管局10年，在今年2月宣佈將在10月退休消息，當時指冀多留些時間給家人。他昨表示，在餘下任期將會全力配合，保證能順利交接。陳德霖與余偉文共事多年，他指余偉文是金管局最資深的副總裁，在過去20多年來在不同崗位作出很多貢獻，尤其在上述全球金融危機爆發後協助金管局作出適時和有效的應對，令到香港可以安然渡過難關，近

年來對他的支持和鼓勵。陳德霖10年內推出8輪逆周期措施惹爭議，外界關注交棒後會否有新作風，余偉文指，金管局對樓市的逆周期措施理念，旨在順應樓市周期的演變而作出適當措施，令本港銀行體系保持穩定，而金管局在判斷樓市時需視乎不同因素，包括樓市走勢、成交量、外圍環境及經濟基調等，會繼續密切留意因素發展，去判斷樓市周期演變，從而考慮會否適當調整措施。

新總裁年薪共增至近千萬。新任總裁遴選工作由財政司司長陳茂波領導的遴選小組負責，經過近半年時間。陳茂波昨透露最後階段一共選出5名候選人，最後決定余偉文為最合適人選。新任總裁固定年薪為700萬元，比陳德霖2009年入主金管局時固定年薪600萬元增加約17%，至於新的浮動年薪上限為230萬元，任期間為5年。

### 余偉文簡歷

年齡	54歲
學歷	持有香港中文大學企業管理學士、倫敦大學法律學士及金融經濟學碩士和哈佛大學工商管理碩士學位。
1986	加入政府為政務主任
1993	加入金管局為高級經理
1994	擢升為處長
2001	獲委任為助理總裁（機構拓展及營運）
2004	調任為助理總裁（貨幣管理及金融基建）
2007	獲委任為副總裁
2019	獲委任為金管局第三任總裁

### 財金界對金管局新總裁回應

#### 財政司司長陳茂波：

余偉文了解國際和內地金融市場，近年推動金管局在儲備管理和金融市場發展方面的成績有目共睹，是出任金管局總裁的理想人選。

#### 金管局總裁陳德霖：

余偉文是金管局最資深的副總裁，過去20多年在不同崗位作出很多貢獻，將在餘下任期全力配合余偉文，保證能順利交接。

#### 金管局前總裁任志剛：

余偉文是金管局新任總裁理想人選，有才能並專業，會全力支持他。

#### 銀行公會主席聶惠儀：

相信金管局在余偉文領導下，將帶領香港銀行業繼續鞏固國際金融中心的地位，維持穩健及具前瞻性的金融體系，並協助國家推動金融改革，銀公期待繼續與金管局緊密合作。

#### 中銀香港副董事長兼總裁高迎欣：

余偉文具豐富的金融專業和管理能力，相信金管局未來在余偉文領導下，將繼續促進香港銀行業穩健發展，鞏固和提升香港國際金融中心地位。

#### 匯豐副主席兼行政總裁王冬勝：

余偉文除了是一位優秀的管理人才，也是貨幣管理和對外事務方面的專家，他的成績有目共睹，有信心他能夠勝任金管局總裁一職。

#### 渣打大中華及北亞地區行政總裁兼零售銀行業務及財富管理業務行政總裁洪丕正：

余偉文多年來與本港銀行合作無間，其出任金管局總裁將有利香港成為更穩健、更高效之國際領先金融市場。

## 李小加：港股交投低「不着急」

香港文匯報訊（記者 周紹基）港股繼續牛皮，恒指升70點報28,594點，在缺乏資金推動下，成交連續第8日低於700億元，僅681億元。對於近日港股交投低迷，港交所(0388)行政總裁李小加表示，市場在夏天的交投一向較低，今年交投較以往更少，相信涉及多個原因，現時尚在研究和分析中，暫時不感到着急。他強調，市場升跌十分正常，上半年港股成交遠勝預期，對全年表現仍抱樂觀態度。他暫時未見到投資者，因香港政局不穩而撤離本港。

### 「不同權」納港股通要再等等

對於政府曾宣佈「同股不同權」股份，可望於7月納入「港股通」，李小加說現在要「再等等」，但強調一定會做。李小加又提到，內地科創板的推出，他感到高興，因為有助激發內地資本市場活力，相信香港亦能因「溢出效應」而受惠。他再次強調，本港與科創板並非競爭，對香港未來發展仍然樂觀，但要發展好香港市場的獨特性和競爭力。至於港交所與MSCI有關入股期貨的進展，李小加表示未有新進展，但會保持樂觀態度。

國指升0.7%報10,930點，大市昨日在騰訊(0700)支持下「乾升」，資金亦追捧醫藥及科技股，地產及濠賭股則被沽售。醫藥股在淡市中表現突出，主要因內地將推動中西醫藥互補，石藥(1093)及中生製藥(1177)分別大升6.1及3.7%，成昨日升幅頭兩大藍籌。

### 騰訊領漲 5G及手機股續受捧

京信(2342)發盈喜，股價再升逾4%，一眾5G股及手機股也炒上，中興(0763)升5.3%，以全日最高位收市，並見兩個半月高位，鐵塔(0788)也升近1%。此外，富智康(2038)更最多升逾三成，收市仍升逾22%。酷派(2369)尾市也急漲，全日升幅高達27%。

不過，地產股繼續捱沽，啟德地中標價只錄得區內新低，新地(0016)、會德豐(0020)及新世界(0017)跌逾1%。金沙(1928)次季業績未如理想，被美銀美林及瑞信調低目標價，股價跌1.8%，其他博彩股亦普遍下跌，銀娛(0027)及美高梅(2282)均跌近1%。資金轉進金界(3918)，股價大升逾6.6%，創出上市新高。

### 大戶減持套近10億 閱文捱沽

閱文(0772)被大戶減持2,800萬股，每股作價35.5至36元，作價較本周二收市價37.6元，有4.26%至5.59%的折讓。有關行動涉及套現9.94億元，閱文股價昨日應聲大跌，並直穿配售價，收市報33.25元，勁挫11.6%，成交達到15.6億元。



港股連升3日，昨成交僅681億元。中通社

## 上投摩根：港股再升空間不大



香港文匯報訊（記者 莊程敏）上投摩根（香港）資深投資經理兼港股研究總監張啟廉昨表示，今年內地經濟增長能夠「保六」，而年初至今累積升幅約10%。過往五年當市場出現不明確環境因素時，恒指預測市盈率一般介乎9.5倍至11.5倍之間。在目前中美貿易談判不確定性增加，及美國於6月正式對中國2,000億美元貨品加徵關稅等因素，以目前11.5倍預測市盈率計，料港股已較難再有上升空間。第三季港股料於介乎26,000點至29,000點區間波動。

### 季內波幅或有三千點

張啟廉續指，香港近日的遊行主要影響香港零售業，而在此活動發生前零售數據已經下跌。暫時難以判斷有關活動是否直接影響金融市場，而目前亦未見市場有嚴重資金流走，過去一個月北水維持流入香港市場。

### 內地今年經濟可「保六」

他較看好能受惠於中國經濟長期增長的股票，如消費、內需及

保險，亦看好能受惠低息環境的本地地產股及高息股。該行投資經理鄧榆霖指出，預計今年內地經濟增長能夠「保六」，年底時經濟增長約6.2%水平，但預計明年中國經濟增速會減慢，除非中央採取大規模措施，否則明年以後內地經濟增長率將在6%以下水平。而市場對美國聯儲局下周減息的預期升溫，中美10年期國債利差升至一年高位，為人民幣兌美元匯率穩定提供支撐。

### 工銀亞洲料美本月減息

另外，工銀亞洲金融市場部總經理詹偉基昨表示，預期7月及12月美國聯儲局將各減息25點子，主要基於現時市場仍存不確定性，加上大選將至，要透過低息環境改善美國經濟。但他認為，貿易戰衝擊暫時仍未影響實體經濟，故如美國需要更大幅度減息，就要很強的理據。在港息方面，他指出於美國加息周期時，香港亦未有明顯跟加，故息口相對處於低位，最近走勢則與美息貼近一點。

## 第4批銀債人人有份 最多獲6手

香港文匯報訊（記者 周紹基）政府公佈第4批銀債認購及配發結果，全部有效申請均可獲配發債券，即人人有份，且最多可獲6手。政府是次發行的30億元銀債

債券，共收到56,564份有效申請，申請的債券本金總額約79.2億元。政府表示，16,373份申請為認購5手或以下，將獲全數配發所申請的債券；餘下

40,191份申請為認購5手以上者，將先獲發5手，經抽籤後，其中32,160份申請可獲發多1手。該批銀債將於本月29日發行。金管局今次推出的第4批銀債，容許65歲或以上人士申請，回報至少3厘，市場人士普遍認為值得認購。債券每手1萬元，每半年派息一次，發行年期為3年，發行規模為30億元。